Extrema unter Nebenbedingungen

oder
Optimierungsaufgaben

3 Beispielaufgaben

Videotutorial zu den Beispielaufgaben unter:
www.logeum.org/Bsp Optimierungsaufgaben.php



http://www.logeum.org/Bsp_Optimierungsaufgaben.php

Extrema unter Nebenbedingungen - Beispielaufgabe 1

Aus der blauen Dreiecksflache soll ein
rechteckiges Stlick ausgeschnitten
werden, dessen Flacheninhalt
mdglichst grof3 sein soll.

Das Rechteck soll Kanten parallel zu den Achsen haben.
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Extrema unter Nebenbedingungen - Beispielaufgabe 2

Es soll eine Sportanlage mit einer
Laufbahn und einem Fussballplatz
gebaut werden. Die Laufbahn soll
400m lang sein und den Fussballplatz
einschlieRen. Bestimme die Malde des
Fussballplatzes so, dass seine Flache
moglichst grof3 wird.
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Extrema unter Nebenbedingungen - Beispielaufgabe 3

Die Parabel mit der Gleichung f(x) = -x2+6 soll oberhalb der x-Achse ein Rechteck einschlielen. Alle Rechteckseiten sollen parallel zu
den Koordinatenachsen liegen. Berechne den Flacheninhalt fir das groRtmogliche Recheck.
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